

Под Знаменем СТАЛИНА

СУББОТА

25

ИЮЛЯ

1942 года.

№ 74

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74

РОДИНА, МЫ ОТСТОИМ ТЕБЯ!

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ СОБРАНИЕ

На передовой, где воздух разрезали снаряды и пули, то там, то тут перекликались между собой пушки, пулеметы и автоматы, на небольшой луговинке, состоялось красноармейское собрание.

Рассказывая о положении на фронтах, об успехах и задачах своего подразделения, докладчик старший политрук тов. Шуман призвал бойцов множить боевую славу своего подразделения.

— Учитесь уничтожать фашистов как их уничтожает наш лучший снайпер т. Сыщенко, имеющих на своем счету 34 убитых фрица. Мы должны и можем воевать так, чтобы заслужить звание гвардейцев.

Далее последовали пламенные выступления бойцов и младших командиров. С большим вниманием выслушаны были речи тт. Храброва, Козлова, Денисова, Филатова и многих других. Они горячо рассказывали о своей готовности к решающим сражениям. Они заверяли родного Сталина в своем едином стремлении беспощадно уничтожить врага.

— Мы любим жизнь, мы любим наши города, колхозы, — говорили они, — и потому готовы идти в бой на врага.

Политическое значение этого собрания огромно. Оно было выражением глубокого патриотизма и беззаветного служения наших бойцов родине.

ВРАГА ЖДЕТ НЕМИНУЕМЫЙ РАЗГРОМ

(Из резолюции красноармейского собрания)

Враг рвется к жизненным центрам страны. К плодородным полям Кубани, к степям Дона, к бакинской и грозненской нефти, к нашим промышленным центрам — Сталинграду, Ростову, Саратову.

Родина вновь в опасности. Мы прямо смотрим ей в глаза и твердо заявляем: не бывать тому, не допустим, чтобы кровавый пес Гитлер и его орды потянули светлые воды Дона и Волги! Уже сейчас фашисты потеряли на юге сотни тысяч солдат и офицеров, подлый враг идет по своим трупам. Дальше же его ждет неминуемый, окончательный разгром.

Мы, бойцы, на своем красноармейском собрании даем слово родине, партии, Сталину: не пропустим ни на шаг гитлеровские орды, будем повседневно их истреблять и, настанет час, опрокинем наголову врага. К своему юбилею мы займем первое место в боевом соревновании, приумножим боевую честь и славу своего подразделения.

Товарищи бойцы! Днем и ночью не давайте покоя проклятым фашистам, истребляйте их беспощадно. Этим самым вы помогаете своим братьям по оружию, сражающимся на юге, вы этим самым приближаете победу. Открывайте и увеличивайте свой боевой счет.

Под руководством мудрого полководца, родного Сталина разгромим врага в этом году!

Боец Ф. ДЕНИСОВ.

Умелому враг не страшен

Жизнь наших детей зависит от нас, бойцов Красной Армии. Двое моих сыновей дерутся на полях великой отечественной войны. Еще двое — школьники, но и они уже трудятся в колхозе, помогая всеми силами фронту. Приказ Народного Комиссара Оборона я выполнил и стал мастером противотанкового ружья. Мне не страшны

фашистские танки, потому что я верю в свои силы и всегда слышу голос своих детей, зовущий на смертный бой: «Убей ненавистного врага! В твоих руках наше счастье». И вот за это счастье, за священную свободу земли нашей я буду драться с врагом до последней капли крови.

Старший сержант
М. ХРАБРОВ.

Отостим!

Товарищи! Я получил письмо от брата. Он пишет мне:

— Дорогой Михаил! Фашисты тяжело ранили меня! Не жалея сил и жизни отомсти им за нашу родину и за мою кровь!

Любая ненависть давно кипит в сердце моем и в руках моих грозное оружие — пулемет «Максим». Буду расстреливать гитлеровских бандитов в упор как приказывает родной Сталин. Если умереть придется, то пусть скажут тогда обо мне: «Он дрался как гвардеец».

Клянусь тебе, дорогой брат, твой наказ выполню с честью.

Младший сержант
Н. ФИЛАТОВ.

Драться по-гвардейски

Когда я читаю в газетах о боях под Воронежем, мне кажется, что я вижу кровь своих товарищей, героически отстаивающих каждый клочок нашей советской земли.

Я готов со своим отделением в любую минуту ринуться на фашистов и драться как славные воины на юге, драться по-гвардейски, до полной победы. Пусть каждый из нас на сегодняшнем красноармейском собрании скажет:

— Родина, мы отстоим тебя и ты снова будешь свободной!

КАК МЫ ВЗЯЛИ „ЯЗЫКА“

Разведчики под командой младшего лейтенанта Маркелова и старшего сержанта Соколова, вооруженные пулеметами, автоматами и ручными гранатами, двинулись под покровом ночной темноты в засаду. Скрытно, маскируясь под цвет местности, незамеченные противником, пробрались они на опушку леса — место заранее выбранное для засады. Командир Маркелов расставил силы и огневые средства. Тишина. Только слышно было как шевелятся листья на деревьях.

Через два часа мертвую тишину нарушилабряцанье оружия. Первым заметил фрицев боец Базьян — „Идут!“ Зашевелились дальние кусты —

это приближались немцы. И уже все могли видеть их. Вражеская разведка шла четверью группами. Справа двигались одиннадцать фрицев, очевидно их группа захвата. Слева поодаль — прикрывающая группа, человек в тридцать.

Младший лейтенант Маркелов быстро оценил обстановку.

— Без команды не стрелять, — предупредил он бойцов.

Немецкая разведка приближалась. Вот уже первый солдат совсем рядом, в трех шагах. Рывком бросается на него с земли старший сержант Соколов.

— По фашистам огонь! — звонкий, повелитель-

ный раздался голос командира.

Заработали ручные пулеметы, Стеньшина и мой, затрещали автоматы. Немцы не ожидали такой встречи. 15 мерзавцев упали замертво, остальные в панике побежали назад.

Кусающегося, визжавшего как поросенок солдата наша группа захвата во главе с Соколовым волокла к себе в тыл. Прикрываясь автоматным и пулеметным огнем, все разведчики благополучно отошли на свое место.

— „Язык“ нами взят! — докладывал младший лейтенант Маркелов командованию о выполнении боевого задания.

Боец Н. Спиридонов.

Хорошее наблюдение обеспечило успех

Мне командир поручил разведать местность для устройства засады.

Отобрав четверых опытных разведчиков Ястребцева, Орлова, Кирдеева и Орешкина, мы несколько дней и ночей наблюдали за указанной местностью и обороной противника. Мы точно уста-

новили местонахождение огневых точек противника, его движение по дорогам, изучили каждый кустик, каждую складку местности, овраг, ложину.

Четыре раза нас обходила немецкая разведка, пробиравшаяся к нашей обороне. И нас она не

видела — слишком хорошо мы были замаскированы в зелени. О результатах наблюдения мы подробно доложили командованию. И это в свою очередь обеспечило успех операции по захвату „языка“.

Сержант А. Шилев.

Пулеметной очередью

Я принимая участие в выполнении последней задачи по захвату „языка“. На месте засады выбрал хорошую боевую позицию, установил пулемет. Когда заметил фашистов, шедших группами, то решил: буду бить по второй группе, чтобы отсечь ее от первой, расчлнить немецкую разведку надвое и обессилить ее.

Так и сделал. Метки очередями я прижал фрицев к земле, а в это время бойцы старшего сержанта Соколова подпустили вилотную первую группу и неожиданно, стремительно бросились на нее. Один солдат был схвачен.

Мой пулемет работал до тех пор, пока не отошли наши разведчики со своей добычей на положенное место.

Боец С. Стеньшин.



НАСПЕХ ИСПЕЧЕННЫЙ

Юзеф Вруж после трехнедельного обучения стрельбе попал на передовую советско-германского фронта. Как наспех испеченный гитлеровский молодец попал в отделение разведки, которому вскоре была поставлена задача: взять „языка“. Однако обстоятельство сложились по-другому и Вруж сам был взят нашими бойцами в качестве „языка“...

Вот он на допросе. — Мы, поляки, говорит Вруж, — держимся подалеже от немцев, которые к нам, как и чехам, и румынам, относятся

грубо, нахально, считая нас за людей худшего сорта.

Изливая на немцев большую обиду, он называет их гадкими, проклятыми. С хладнокровным чувством он говорит о советском населении, временно попавшем под фашистское иго.

— Следуя пешком на фронт, я видел в селах и городах только одних стариков, неспособных к труду. Остальное население угнано в Германию, часть работает день и ночь на немцев. Жилища разрушены. Все мертво.

— Очень плохой быт немецкого солдата, — жалуется пленный. — Горячую пищу мы получаем

раз в сутки, она состоит из пустой похлебки. Суррогатное кофе пьем без сахара. Хлеба мы получаем на половину меньше нормы вашего бойца. Голодаем мы и голодают наши семьи. Например, моя жена и трое детей получают 2 килограмма хлеба на неделю и полфунта масла на месяц. И этот паек с различной примесью. Больше взять нечего и неоткуда. Жена мне пишет, что они скоро помрут с голода.

— Газет, радио, литературы у нас, у солдат, нет, всем этим пользуются только офицеры. Мы же зачастую узнаем новости о своей родине, о положении на фронтах и дру-

гое из советских листовок в которых все так правдиво описывается.

В заключение Вруж заявил, что многие солдаты уверены в поражении Германии и проклятого Гитлера. Они видят перед собой силу и стойкость Красной Армии и ее первосходную боевую технику.

Наша авиация, артиллерия, снайперы отрезвляюще действуют на умы гитлеровских молодежников, да оно и понятно: ведь бандитов учит только сила.

М. Федина.

Отв. редактор М. БЕДОВ.

Наш адрес: 608-я полевая почта, редакции.

Г—106563.

оф 3177/392